
Correction du devoir maison no 3

Exercice 1 (Ex 3 fiche ECCC sur les puissances)
1. Mettre sous forme d’une puissance de 4 :

1

42
= 4−2

4−3

4−2
= 4−3+2 = 4−1

(

1

4

)

−4

= (4−1)
−4

= 4−1×(−4) = 44

1

0, 252
=

1
(

1
4

)2 = 42

2. Mettre sous forme d’une puissance de 10 :
1

103
= 10−3

1

0, 12
= (10−1)−2 = 102

0, 01

100
=

10−2

102
= 10−2−2 = 10−4

1003

0, 012
=

(102)3

(10−2)2
=

106

10−4
= 1010

3. Écrire les nombres suivants sous forme d’une seule puis-
sance :
5−1

× (53)2 = 5−1
× 56 = 55.

92 × 3−3
× 81 = 34 × 3−3

× 34 = 35.
43 × 2−3

85
=

26 × 2−3

(23)5
=

23

215
= 2−12

10−4
× (−10)11

−(103)2
=

−10−4
× 1011

−106
= 10−4+11−6 = 101 = 10.

Exercice 2 (11 page 201)
−→

AB ·

−→

AC = −AB ×AC = −5× 2 = −10.
−→

AB ·

−−→

AD = AB × AD = 5× 3 = 15.

−−→

AD ·

−−→

AD = AD × AD = 3× 3 = 9.
−→

AC ·

−→

AE = −AC × AE = −2 × 6 = −12.

| | | | | | | | | | |
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Exercice 3 (12 page 201)
ABCD est un carré de côté 1 et de centre O.

Par projeté orthogonal,
−→

AB ·

−−→

AD =
−→

AB ·

−→

AA =
−→

AB ·
−→
0 = 0.

Autre justification possible :
Les vecteurs

−→

AB et
−−→

AD sont orthogonaux, donc
−→

AB ·

−−→

AD = 0.
Par projeté orthogonal sur (AB),
−→

AB ·

−→

AC =
−→

AB ·

−→

AB = AB ×AB = 1× 1 = 1.
Par projeté orthogonal sur (AD),
−→

AC ·

−−→

AD =
−−→

AD ·

−−→

AD = AD × AD = 1× 1 = 1.
Le projeté orthogonal du point O sur la droite (AB) est le milieu
de [AB]. Donc, par projeté orthogonal,
−→

AB ·

−→

AO =
−→

AB ·

1

2

−→

AB =
1

2
AB ×AB =

1

2
.
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